

马克龙一个月内两访黎巴嫩斡旋

法国总统埃马纽埃尔·马克龙8月31日访问黎巴嫩，这是他一个月内第二次访黎，行程安排充满“象征”意义。用他自己的话说，斡旋黎巴嫩政局相当“赌博”。

同一天，黎巴嫩国民议会投票选出新总理，牵头组建新一届政府。马克龙抵达黎巴嫩首都贝鲁特前，外交官穆斯塔法·阿迪卜以新总理身份亮相，肩负带领黎巴嫩走出当前经济困境的期望和重任。

马克龙到访适逢黎巴嫩划归法国委任统治百年。8月31日晚一下飞机，他先去拜访黎巴嫩年过八旬的知名女歌唱家费鲁兹。西方媒体报道，在黎巴嫩，人们认为费鲁兹的歌曲可以弥合各派纷争。稍后，马克龙与黎前总理萨阿德·哈里里会面。

马克龙9月1日早首先前往黎巴嫩东北部毕布勒地区一片森林，种下一棵黎巴嫩的国树雪松。与此同时，多架法国战机在天空编队飞行，留下代表黎巴嫩国旗的红、白、绿三种颜色。

法国总统府在一份声明中说，植树显示马克龙“对黎巴嫩的未来有信心”。在植树仪式中，马克龙接见并拥抱11岁女孩塔玛拉·塔亚。她的母亲在8月4日的贝鲁特港爆炸中丧生。马克龙在社交媒体推特发文说，黎巴嫩将能够再次站起来。

之后，马克龙在爆炸发生后第二次前往贝鲁特港，视察8月14日停靠贝鲁特的法国西北风级两栖攻击舰“托内尔”号现场分发救援物资，并与大约400名在现场协助黎巴嫩军队清理爆炸废墟的法国士兵会面。



8月31日，在黎巴嫩贝鲁特国际机场，法国总统马克龙（前左）和黎巴嫩总统米歇尔·奥恩（前右）在会见后离开。这是法国总统马克龙一个月内第二次访问黎巴嫩，敦促黎巴嫩推动政治改革和经济重建。

路透社先前以黎巴嫩政府一名高级官员为消息源报道，黎巴嫩多派支持阿迪卜出任总理，马克龙起到关键推动作用。

虽然获得各派认可，但新总理阿迪卜面临长期艰巨的重建任务，以及

难于稳定的民心。法国和国际社会先前表态，在黎巴嫩施行改革打击腐败、改善治理之前，不会在经济上施以援手。

美联社报道，拥有黎巴嫩和法国双重国籍的阿迪卜已经承诺在组建

新政府的同时推动改革，争取与国际货币基金组织达成一项救助协议。

马克龙此行动身前“吹风”，告诉黎巴嫩政治阶层，他想要看到各党派领导人接受改革的实际行动，包括在

“6至12个月内”推动变革和举行议会选举的具体时间表。

马克龙说，要迎来真正的改变，接下来3个月“至关重要”，如果没有改变，他将调转方向施以惩罚，包括阻拦国际金融救援方案、制裁黎巴嫩统治阶层。“这是这个（政治）系统最后的机会。”他从巴黎飞往贝鲁特途中告诉美国《政治报》记者。

贝鲁特港爆炸适逢黎巴嫩经历自1990年内战结束以来最严重的经济危机。世界银行估计，这场爆炸造成46亿美元直接损失，以及35亿美元经济连带损失。联合国机构警告，黎巴嫩全国一半以上人口在今年年底前可能面临食品危机。

国际社会先前已经承诺向黎巴嫩提供大约3亿美元的紧急救助。法新社报道，马克龙8月31日说，他准备在10月主持召开第二轮黎巴嫩援助会议。

为显示黎巴嫩正在推动改革，即刻离任的财政部长加齐·瓦兹尼8月31日签署3份关联黎巴嫩中央各银行账户的审计协议，查明国家巨额资金使用明细。

马克龙在8月初贝鲁特港爆炸后第一次访问黎巴嫩时说，他不会给“一个失去民众信任的政府开出空白支票”，呼吁黎巴嫩政界创造“新的政治秩序”。不过，面对难以平息的民怨和示威活动，马克龙承认自己的斡旋是一场赌博。

他告诉《政治报》记者：“我能意识到，我押下一注有风险的赌注……我把手里仅有的筹码放在了桌上，我的政治资本。”

世贸组织新总干事在八名候选人中选定

世界贸易组织第六任总干事阿泽维多8月31日离任，提前一年结束任期。新任总干事的遴选程序已于6月8日启动，目前获得提名的8名候选人分别来自肯尼亚、尼日利亚、埃及、墨西哥、韩国、英国、沙特阿拉伯和摩尔多瓦。世贸组织总理事会决定从9月7日开始，就新总干事遴选事宜举行3轮磋商，逐步缩小候选人范围，并最终通过协商一致的原则确定新总干事人选。

肯尼亚候选人阿明娜·穆罕默德

阿明娜·穆罕默德现年58岁，这是她二度参选。她曾担任肯尼亚常驻世贸组织代表，任内几乎主持过世贸组织所有关键职能部门的工作，担任过世贸组织总理事会、争端解决机构、贸易政策审议机构轮值主席。2013年至2018年，她担任肯尼亚外交和国际贸易部长。

尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦拉

尼日利亚经济学家恩戈齐·奥孔乔-伊韦拉现年66岁，曾在世界银行工作25年，并曾担任常务副行长。奥孔乔-伊韦拉曾担任尼日利亚财政部长和外交部长，目前担任全球疫苗免疫联盟董事会主席。针对世贸组织改革，她认为，世贸组织既要强化既有规则，也要通过谈判制定新规则。她同时表示，世贸组织解决争端机制需要完善，对上诉机构的权限

要做“非常明确”的界定。

埃及候选人哈米德·马姆杜

埃及律师哈米德·马姆杜在贸易领域有多年工作经验。早在世贸组织前身——关贸总协定期间，他就作为埃及谈判代表参与乌拉圭回合谈判，之后还参与起草《服务贸易总协定》。世贸组织成立后到2017年，他一直供职于服务贸易和投资司。马姆杜曾表示，自己如果竞选成功，首要任务就是修复世贸组织的谈判功能。

墨西哥候选人赫苏斯·塞亚德

赫苏斯·塞亚德曾作为墨西哥首席谈判代表参与乌拉圭回合谈判，并曾先后担任关贸总协定副总干事和世贸组织副总干事，也曾担任国际货币基金组织高级顾问和世界银行经济学家。塞亚德还是“美国-墨西哥-加拿大协定”（美墨加协定）的墨方首席谈判代表。

韩国候选人俞明希

韩国产业通商资源部通商交涉本部长俞明希在贸易领域工作长达25年，是韩方在区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）、中韩自贸协定、新版韩美自贸协定等谈判中的重要谈判代表。俞明希认为，世贸组织正面临“或许是成立以来的最大危机”，应对挑战需修复多边贸易谈判、争端解决

和贸易政策监督三大支柱。

英国候选人利亚姆·福克斯

英国前国际贸易大臣利亚姆·福克斯从政前是一名医生和陆军军医。1992年，他进入英国下议院担任议员，并在英国前首相卡梅伦任期内担任国防大臣。福克斯在2016年至2019年担任英国国际贸易大臣。他被视为一名坚定的“脱欧派”人士。

沙特阿拉伯候选人穆罕默德·图韦杰里

穆罕默德·图韦杰里是沙特前经济和计划大臣，他不仅主导沙特的国家经济发展议程，还负责协调该国与国际组织和多边机构的关系。他还就国内和国际经济策略等问题，向沙特王室提供咨询意见。作为一名资深银行家，他曾在摩根大通、汇丰银行等长期担任要职。

摩尔多瓦候选人图多尔·乌里扬诺夫斯基

图多尔·乌里扬诺夫斯基是8名候选人中最年轻的一位，出生于1983年的他曾作为高级外交官常驻日内瓦，2016年至2018年担任摩尔多瓦驻瑞士和列支敦士登大使以及摩尔多瓦常驻联合国日内瓦办事处及世贸组织代表。2018年至2019年，他曾短暂担任摩尔多瓦外交部长。

新冠康复者血浆疗法被指遭“政治推广”

由美国国家卫生研究院召集专家组成的“新冠治疗指导意见小组”1日认定，用康复者血浆治疗新冠患者的方法迄今缺乏足够证据支撑，不应将其视作新冠“标准治疗”程序。

然而，康复者血浆疗法受到美国总统唐纳德·特朗普支持，称其有潜力“挽救数以千计生命”。在此压力下，联邦食品和药物管理局8月底已发布紧急使用授权，允许用这种方法治疗新冠住院患者。

有媒体指出，药管局已有多项抗疫举措涉嫌遭遇“过度政治推广”。

“疗效”成疑

“新冠治疗指导意见小组”1日发表声明说，经过对康复者血浆疗法已发表和未发表数据的评估，他们认定支持该疗法有效的证据“不足”，“不应将其视作新冠患者的标准治疗”程序。接受评估的数据包括药管局为发布紧急使用授权所作分析。

这些专家指出，目前尚无“控制良好”的“随机临床试验”数据能显现用康复者血浆治疗新冠的“有效性和安全性”，今后仍需开展相关试验。

美国彭博新闻社报道，药管局授权前，仅为受试者输入康复者血浆，没做对照试验；把康复者血浆疗法和其他新冠疗法效果作对比的试验尚未完成。

美国药管局8月23日发布紧急使用授权，局长斯蒂芬·哈恩和总统特朗普在当晚召开的白宫特别发布会上称，康复者血浆疗法能避免每百名新冠患者中约35人病亡。

不过，哈恩随后承认夸大了

康复者血浆疗法的效果。他告诉英国《金融时报》，实际数据接近5%而非35%；他“当然后悔”造成任何误解。

屡遭“炮轰”

美国医景网总编辑、斯克里普斯研究所分子医学教授埃里克·托波尔8月31日发表公开信，要求哈恩解释为何谎报康复者血浆疗法数据。

托波尔说，3.3亿美国人的健康不能托付给一个“屈从于总统特朗普的突发奇想”、“屈服于无耻谎言和政治动机”的人。

一些媒体注意到8月23日时机的特殊性。彭博社说，8月24日适逢共和党全国代表大会开幕。《金融时报》说，特朗普8月22日经由推特指认药管局受“暗深政治势力集团”操控，在批准新冠疗法时动作迟缓。

特朗普当时称，药管局希望把新冠疗法和疫苗审批推迟到11月3日总统选举后，以阻挠他连任。这条推文还贴了哈恩的姓名作标签。

《金融时报》报道，康复者血浆疗法以外，药管局先前已因对羟氯喹作紧急使用授权又撤销受到抨击。特朗普曾大力推广用这种传统抗疟疾药物治疗新冠，但迄今支撑羟氯喹药效的证据有限。

彭博社推断，“新冠治疗指导意见小组”的声明将对药管局审批新冠疗法和疫苗构成压力。《金融时报》指出，哈恩在美国政府就批准新冠疫苗所作决策中角色关键。他先前披露，有意尽快绕过正常程序授权新冠疫苗，但不会仅仅为了取悦特朗普。

本版稿件文图均据新华社